
 
 

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 

«Беловская средняя общеобразовательная школа имени Черкашина В.П.» 

Чесменского района Челябинской области 

 

 

 

 

Классный час в 5 классах 

 «Международный день памяти жертв Холокоста 

27 января» 

 

 

 

 

 Классный руководитель:  

Шестова Анна Олеговна 

 

 

 

 

2019 г. 

 



 
 

Цели:  

 пробудить у школьников интерес к истории Холокоста;  

 повысить информационной грамотности обучающихся; 

 формировать сочувствия к жертвам массового убийства; 

 способствовать формированию нравственных и этических принципов, 

патриотизма и толерантности 

 

Ход мероприятия 

Ребята наш классный час сегодня, посвящен бесчеловечному иневиданному по 

своей жестокости явлению. 

Начать классный час мне бы хотелось с просмотра видео «Холокост»(ребята, 

видео содержит жуткие кадры с мест событий.Если вы почувствуете, что вам 

тяжело смотреть эти кадры, просто закройте глаза). 

Ребята о чем данный фильм? Что вы об этом слышали раньше? 

Сформулируйте тему классного часа?Сл.1 

Верно. Наш классный час будет посвящен Дню памяти жертвам данной 

катастрофы. 27 января – Международный день памяти жертв Холокоста, который 

был официально принят в ноябре 2005 года. 

Холокост – преследование и массовое уничтожение евреев во время второй 

мировой войны. 

Сл.2«Хрустальная ночь» - серия еврейских погромов, организованных 

нацистами в ночь с 9 на 10 ноября 1938 года на территории Германии и Австрии. 

"Хрустальная ночь" стала первой массовой акцией физического насилия Третьего 

рейха по отношению к евреям. В эту ночь были разгромлены все еврейские лавки и 

магазины. Выбиты все витрины. Города были усыпаны битым стеклом. 

Сл.3Во время Второй мировой войны лидер фашистов Адольф Гитлер, решил 

искоренить полностью нацию Евреев. Когда фашисты во главе с Гитлеромпришли 

к власти, то приняли свыше 400 законов, ограничивающих права евреев.Больше 

всего страдали еврейские дети, которые не понимали, почему немецкие дети не 

хотят с ними дружить идаже разговаривать. Евреев изгоняли из школ, из 

университетов.Для детей-евреев были закрыты городские парки. 



 
 

Сл.4-8Евреев стали переселять в особые районы – гетто, где им предстояло 

теперь жить. Особенно тяжело было детям. Они были обязаны работать, как 

взрослые, по 14-16 часов в сутки,получая 270 граммов хлеба в день.  

Однажды во двор домов, где жили рабочие меховой фабрики,въехали 

грузовики. В то время, когда взрослые были на фабрике,нацисты забирали детей и 

увозили в Краков в немецкий госпиталь, где у одних брали кровь, у других 

снимали кожу с лица для раненых иобожжѐнных.  

Судьбы детей в этой Катастрофе, это одна из самых тяжелых страниц в 

истории. Маленькие дети утратили свою роль детей, и им пришлось решать вовсе 

не детские вопросы. И зачастую когда ужеу взрослых не было сил противостоять 

злу, их поддерживали дети. 

Вот одна из историйдетской судьбы в период Холокоста Анны Франк. 

Сл.9-11В Будапеште на местной набережной еще в 2005 году заработал 

мемориал жертвам нацистов, устраивавших расстрелы людей прямо на этом месте. 

Они принуждали пленных разуться, связывали несчастных между собой и стреляли 

в одного человека, который тянул на дно всех остальных. Таким образом 

экономили патроны, а обувь жертв впоследствии просто продавали. 

Сл.12Сериал «Холокост» 1978год; Фильм «Мальчик в полосатой пижаме» 

2008 

 

Дорогие ребята, наслаждайтесь и цените каждый день прожитый в мире, 

любви и заботе рядом с родителями. Творите добро во имя мира на этой земле! 

Если каждый из нас принесет в эту жизнь добро и мир, то мы сможем 

предотвратить следующие войны.  

  



 
 

ИСТОРИЯ жертвы Холокоста 

Анна Франк. Родилась в 1929 году. В 13 лет девочка начала вести дневник, ставший одним 

из наиболее известных документальных свидетельств о Холокосте. Сегодня ее дневник 

переведен напятьдесят языков, в том числе и на русский. Вскоре после прихода Гитлера к власти 

Анна вместе сосвоей семье бежала в Нидерланды. Но в мае 1940 года немецкая армия 

оккупировала Нидерланды.Семья Анны Франк переселились в убежище. Поскольку 

амстердамским евреям в то время ужезапрещалось пользоваться общественным транспортом, то 

Анна с родителями, шли несколькокилометров под дождѐм. Чтобы создать иллюзию, что они без 

багажа, на всех троих было понесколько комплектов одежды. В убежище Анна вела дневник в 

письмах на нидерландском языке. Этиписьма она писала вымышленной ею подруге Китти. В них 

она рассказывала Китти всѐ, чтопроисходило с ней и с другими обитателями убежища каждый 

день.  

19 ноября 1942:Немцы звонят в каждую дверь и спрашивают, не живут ли в доме евреи... 

Вечером,когда темно, я вижу колонны людей с плачущими детьми. Они идут и идут, 

осыпаемыеударами и пинками, которые почти сбивают их с ног. Никого не осталось 

старики,младенцы, беременные женщины, больные – все тронулись в этот смертельный поход. 

4 августа 1944 года по доносу их арестовали. Семью депортировали в Освенцим. По 

прибытии Анна вместе с матерью и сестрой была насильственно отделена от отца. Всебыли 

отправлены на отбор к доктору Йозефу Менгеле, который решал, кто будет допущен влагерь. Из 

1019 человек 549, включая всех детей, которые были младше 15-ти лет, былиотправлены в 

газовые камеры, Анна, которой исполнилось 15 несколько месяцев назад,оказалась самым юным 

заключѐнным, который не подвергся этому отбору из-за своеговозраста.  

30 октября, когда советские войска были приблизительно в ста километрах отлагеря, в 

женском отделении Освенцима-Биркенау была объявлена селекция. Всѐ отделениепрошло 

осмотр у доктора Йозефа Менгеле, который отбирал ещѐ здоровых заключѐнных дляотправки в 

другой лагерь. Анна и сестра в составе 634 женщин были перевезены в Берген-Бельзен 

(концлагерь в Германии). Анна Франк не дожила совсем чуть-чуть до освобождения. 

15 апреля 1945 года англичане освободили Берген-Бельзен. Однако Анна погибла в начале 

марта месяца. Единственным членом семьи, выжившим в нацистских лагерях, был отец Анны- 

Отто Франк. После войны он вернулся в Амстердам, а в 1953 году переехал в 

Базель(Швейцария). Он умер в 1980 году. В Амстердаме друзья семьи передали ему дневник 

Анны,который они хранили все это время. 


